



深化环评“放管服”改革、排污许可“跨省通办”“一网通办”.....

# 江西守好发展与生态两条底线

11月24日上午,记者从江西省生态环境厅召开的2021年11月份例行新闻发布会上获悉,江西加快融入新发展格局,做好高质量跨越式发展与高水平保护两篇文章,守好发展与生态两条底线,坚定不移走生态优先、绿色发展新路子。

## 环评审批时间缩短

据省生态环境厅环境影响评价与排放管理处处长王琳介绍,为深化“放管服”改革,提高环评审批效能,省生态环境厅在落实国家改革要求的基础上,先后出台了环评审批提质增效改革意见,制定了共计38项改革措施,发布了第三批豁免环评项目清单,推行了环评审批正面清单和告知承诺制审批,环评审批时间缩短至法定时限的三分之一以内,不需要办理环评审批的建设项目达80%以上。

今年按照“项目大会战”的工作要求,省生态环境厅及时出台了《江西省生态环境厅深化环境影响评价领域“放管服”改革12条措施》,推行环评审批正面清单制度化。在对环境影响大的行业严格把关的基础上,对环境风险可控、治理措施成熟的项目审批进行简化

调整,今年以来,需报生态环境部门审批的项目环评数量减少10%以上,需企业自主登记备案数量减少50%以上。

据了解,省生态环境厅建立健全重大项目环评月调度机制,推动环评改革12条措施落地实施。对符合生态环境保护要求的项目一律纳入绿色通道,做到即到即受理、即受理即评估、评估与审查同步,同时增加环评联合会审频率,助力项目尽快开工建设。截至11月上旬,全省共审批项目环评4160余个,项目预期总投资6900亿元。

## 水泥制造、炼铁炼钢等10行业 排污许可证核查全覆盖

“2020年,我省全面开展固定污染源排污许可清理整顿和排污许可发证登记工作,共摸排9.4万家排污单位,完成了33个行业的清理整顿和91个行业的排污许可发证登记工作,实现了全省

固定污染源排污许可全覆盖。”王琳表示,今年以来,省生态环境厅着力提升排污许可证核发质量和排污许可监管能力水平,积极构建以排污许可制为核心的固定污染源监管制度体系。

王琳指出,按照《排污许可管理条例》要求,进一步规范排污许可证申请、审核、核发等程序,优化审批流程,实现排污许可政务服务“跨省通办”“一网通办”,着力提升企业办事满意度。通过充分共享各部门掌握的新增企业信息,结合群众信访等途径发现遗漏的污染源,动态更新排污单位清单,持续巩固排污许可全覆盖成果,确保全面实现持证排污。截至2021年10月,全省共核发排污许可证1.1万张。

据悉,省生态环境厅紧盯双百目标任务(即3年内排污许可证质量检查率100%,1年内执行报告提交率100%),组织开展对排污许可证质量、持证排

污单位执行报告提交率、执行报告内容规范性审核工作,并由省级技术团队对各地工作成果开展了抽查复核,推动落实排污许可证的“事后”管理。今年以来,对5494家持证单位的排污许可证进行质量核查,占全省排污许可证数量的48%,超额完成国家下达33.3%的年度目标任务,其中水泥制造、平板玻璃、炼铁炼钢等10个重点行业实现核查全覆盖。提前完成全省执行报告提交率审核任务,排污许可证持证单位2020年度执行报告提交率达100%;对3104家持证单位的执行报告的规范性进行了核查,占排污许可证持证单位总数的31%,远超国家下达12%的任务。此外,将排污许可证执法检查纳入了年度执法计划,固定污染源发证、登记信息纳入了全省生态环境执法“双随机”企业库。

(记者 林卓旋)

## 南昌:多彩活动 助力“双减”



23日,南昌市珠市学校教育集团云飞路校区,科技兴趣小组的学生和老师一起测试刚制作的微型烘干机的性能。

今年秋季学期开学以来,江西

省南昌市各所学校积极落实“双减”政策,充分利用课后服务时间开展内容丰富、形式多样的课外活动,满足学生多样化需求,促进孩子们全面发展。(据新华社)

## 南昌严厉打击采砂行业黑恶乱象

11月23日,记者从2021年度南昌市河道采砂管理新闻发布会上获悉,近年来,南昌市从采砂行业管理和严厉打击非法采砂行为两个方面着手,联合各部门扎实开展河道采砂规范化管理工作,取得了明显成效,全市采砂秩序趋势不断向好。截至10月底,37个规划采区已完成批复29个。

南昌市充分运用扫黑除恶专项斗争把利剑,扎实开展水利资源领域扫黑除恶专项斗争专项整治,切实清除行业乱象,堵塞行业管理漏洞。截止10月底,移交涉砂扫黑除恶线索1条,移交公安机关侦办涉砂刑事案件3起,行政拘留1人。

(记者 林卓旋)

## 前10月台湾接大陆订单金额 同比增长逾三成

台湾当局经济事务主管部门发布最新统计显示,今年10月台湾接大陆(含香港,下同)订单金额143.4亿美元,环比减少10.5%,同比增加21.7%;1至10月累计金额1422.1亿美元,同比增长30.7%,在全部外销订单中占比为26.3%,仅次于美国的29.4%。

据统计,10月台湾外销订单金额为591亿美元,环比减少6%,同比增加14.6%;1至10月外销订单金额5407.3亿美元,同比增加30.2%。订单涉及主要货品类别包括:电子产品、资讯通信产品、光学器材、基本金属制品、机械产品、塑

橡胶制品、化学品等。10月台湾接大陆订单中,电子产品占比为44.7%,光学器材占比为12.6%,资讯通信产品占比为10.2%。

台湾10月外销订单从主要接单来源看,除大陆市场外,美国市场订单金额为170.3亿美元,环比减少11.7%,同比增加0.5%;欧洲市场订单金额为135.2亿美元,环比增加0.2%,同比增加18.2%;东盟市场订单金额为55.9亿美元,环比增加4.4%,同比增加37.5%;日本市场订单金额为28.6亿美元,环比减少3.7%,同比增加4.1%。(据新华社)

## 为群众办实事

●随着垃圾分类管理工作的持续推进,近日,南昌市西湖区绳金塔街道综合执法队开展深化垃圾分类执法检查专项行动。执法队聚焦“分类投放、分类收集、分类运输、分类处置”四个环节,对辖区

生活垃圾分类问题开展专项宣传。目前已检查企业单位25个、居住小区8个、入店入企宣传50余次,对4家大中型餐饮企业下发责令限期整改通知书。

(李钢)



景德镇珠山区夜间手工艺品集市吸引诸多市民前来选购

## “夜珠山” 人气旺

“冬夜月明清辉落 正是瓷都璀璨时”。作为千年瓷都的中心城区,景德镇城市经济发展的重头戏在珠山。11月23日,景德镇国家文化和旅游消费试点城市建设启动暨“夜珠山”消费带国家级夜间文化和旅游消费集聚区发布仪式在三宝国际瓷谷·洛客设计谷正式举行。近年来,景德镇一直致力于发展“夜经济”、扩大文旅消费、打造“夜珠山”文旅品牌,11月5日,“夜珠山”消费带入选文化和旅游部公布的第一批国家级夜间文化和旅游消费集聚区名单,为促进景德镇建设国家文化和旅游消费试点城市发挥了先行先试作用。

(记者 罗春林文/图)

## 江西再次下调新冠病毒核酸检测价格

### 单人单次检测价格统一下调为30元/人次

记者24日从江西省医疗保障局获悉,为更加有效应对新冠肺炎疫情形势变化,降低大规模筛查和高频率检测的成本,江西省医疗保障局会同江西省卫生健康委员会近日印发《关于进一步降低新型冠状病毒核酸检测价格的通知》(以下简称《通知》),自2021年12月1日零时起,进一步降低全省各级公立医疗机构新型冠状病毒核酸检测项目价格。其中,新型冠状病毒核酸检测项目单人单次检测价格统一下调为30元/人次,检测价格和检测试剂价格的总和不得超过40元/人次;混合检测价格统一下调为10元/人次。调整后的价格均为最高指导价格,不区分医疗机构等级,不得上浮。

《通知》要求,属于“应检

尽检”的,按规定采用多人混检;属于“愿检尽检”且单日检测人数较多的,可以应用多人混检,也可按单人单检方式检测并计费。各医疗机构提供核酸检测服务,要设置专门窗口、开辟独立区域,优化内部管理流程,采取电子化、信息化的方式,为群众提供核酸检测结果推送服务。单纯进行核酸检测的,无需挂号,各医疗机构不得收取门诊诊察费(包括便民门诊和一般诊疗费)、医事服务费。

据了解,2020年以来,按照新冠肺炎疫情常态化防控工作要求,江西省先后3次制定和调整了新冠病毒核酸检测项目价格,努力将检测筛查的支出控制在可承受水平,保障抗击疫情的可持续性,助力全省疫情防控和社会平稳运行。(金婉)

## ◎相关新闻

### 大连部分病例现核酸结果反复情况 有人检出阳性前16次检测均阴性

国家卫健委24日通报,23日0时至24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增确诊病例22例。其中本土病例4例(辽宁2例,均在大连市;云南2例,均在德宏傣族景颇族自治州)。

当天15时,大连市疫情防控新闻发布会通报,本轮大连疫情病例数迅速攀升至300例以上,主要原因为:本次疫情通过单位、家庭、学校聚集性发病,形成4个主传播链,通过多条续发传播链,快速形成疫情的区域和集团聚集。

部分病例表现出间歇排毒、临床症状不典型等特点。表现为病例在确诊前,核酸检测结果出现多次阴、阳结果反复,实验室内平行检测结果不一致等情况。自疫情发生后到检出阳性前,至少进行5次及以上核酸检测的阳性人员为145人,占总病例数的42.77%,核酸检测次数最多一人在检出阳性前,隔离期间共16次核酸检测均阴性。(据新华社)